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ΣΤΑΥΡΟΣ Γ. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ 
Βουλευτής Χίου 

ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Αθήνα, 19 Μαρτίου 2026 
 
 

ΠΡΟΣ: 1) Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κώστα Τσιάρα 
             2)Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Βασίλη Κικίλια 
             3)Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

ΘΕΜΑ: «Αφθώδης πυρετός στο Βόρειο Αιγαίο και αναγκαία μέτρα 
στήριξης της κτηνοτροφίας» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 

Ο κλάδος της κτηνοτροφίας για άλλη μια φορά βρίσκεται εκτεθειμένος σε 
απειλή αφανισμού. Μετά την τραγική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει στην 
Θεσσαλία, Ήπειρο, Μακεδονία από την «Ευλογιά», η οποία αφάνισε 
εκατοντάδες χιλιάδες αιγοπρόβατα και κατέστρεψε οικονομικά εκατοντάδες 
κτηνοτρόφους, απειλείται τώρα και στα νησιά του Β. Αιγαίου. 

 
          Τα κρούσματα «Αφθώδους πυρετού» που εντοπίστηκαν στη Λέσβο, 
έχουν ήδη οδηγήσει τους κτηνοτρόφους σε απόγνωση, την οικονομία του 
νησιού σε σκληρή δοκιμασία με τεράστιες δυσμενείς επιπτώσεις που 
υπονομεύει ακόμα και την κοινωνική συνοχή. 
 

Οι ευθύνες της κυβέρνησης είναι τεράστιες, για άλλη μια φορά «τρέχει» 
πίσω από τα γεγονότα. Όσα εξελίχθηκαν στις περιοχές που επλήγησαν από την 
ευλογιά και αποκάλυψαν την ευαλωτότητα της χώρας απέναντι σε ζωονόσους 
φαίνεται ότι δεν συνέγειραν την κυβέρνηση. 
Περιοχές όπως το Βόρειο Αιγαίο που βρίσκονται σε άμεση γεωγραφική εγγύτητα 
με εστίες μόλυνσης έμειναν απροστάτευτες δίχως ουσιαστικά προληπτικά μέτρα. 
Αυτό καταδεικνύουν αυτοψίες στα νησιά του ΒΑ.  Αιγαίου, οι οποίες καταγράφουν 
σοβαρές ελλείψεις σε προσωπικό και μέσα, αλλά και στην δυνατότητα ελέγχου 
εφαρμογής ενδεδειγμένων μέτρων πρόληψης. 
 
         Η απειλή τέτοιων επιδημιών για τα νησιά του ΒΑ. Αιγαίου είναι 
«θανάσιμη» καθόσον η κτηνοτροφία στηρίζει σε μεγάλο βαθμό τις τοπικές 
οικονομίες και διατηρεί την ζωή στην ύπαιθρο.  
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         Η κτηνοτροφία στην Χίο έχει ήδη υποστεί τεράστια καταστροφή από τις 
πυρκαγιές του προηγούμενου καλοκαιριού δίχως την παραμικρή κυβερνητική 
φροντίδα και ενίσχυση για να ανακάμψει και να επανέλθει σε βιώσιμη 
κατάσταση.  

         Τούτων δοθέντων και με το γεγονός ότι όπως έχει διαπιστωθεί από 
αυτοψίες και παρατηρήσεις των αρμοδίων υπηρεσιών υφίστανται σοβαρές 
ελλείψεις κτηνιάτρων, διοικητικού προσωπικού για διενέργεια ελέγχων, 
ελλείψεις σε κατάλληλες υποδομές για την απολύμανση οχημάτων, επιβατών, 
φορτίων, αποσκευών κλπ. στις πύλες εισόδου και στα λιμάνια. 

Ερωτάσθε Κύριοι Υπουργοί: 

1. Τι ελλείψεις έχουν αναφερθεί σε κάθε νησί σε προσωπικό και υποδομές 
και τι μέτρα έχετε λάβει άμεσα για κάθε νησί για την αντιμετώπισή τους; 

2. Με τι επιστημονικό προσωπικό έχετε ενισχύσει τις κτηνιατρικές 
υπηρεσίες των νησιών για τον έλεγχο και την αντιμετώπιση του 
φαινομένου; 

3. Με τι εξοπλισμό, προσωπικό και μέσα έχουν ενισχυθεί οι Λιμενικές 
Αρχές και οι τοπικοί οργανισμοί λιμένων; 

4.  Τι μέτρα έχετε λάβει για την στήριξη των κτηνοτρόφων και των 
επιχειρήσεων όπως γαλακτοκομεία, τυροκομεία κλπ.; 

5. Υφίσταται επικαιροποιημένο εθνικό σχέδιο αντιμετώπισης ζωονόσων 
υψηλής μεταδοτικότητας, πότε ενεργοποιήθηκε στην παρούσα 
περίπτωση και με ποια νέα μέτρα; 

 Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

    
     Σταύρος Μιχαηλίδης 
 

                                      
 
     Εμμανουήλ Χνάρης 
 
              
 
   Παναγιώτης Δουδωνής 
 
 


